

息县法院

积极开展“五除”专项活动

本报讯(张其辉 宋鹏)日前,息县法院在收听收看省高院开展的“除骄横、除冷漠、除懈怠、除私情、除贪腐”专项活动暨推进审判管理工作电视电话会议后,及时召开院党组会议和全院干警大会,对开展“五除”专项活动作出安排。

一是认清形势,抓住机遇,充分认识开展专项活动的必要性。该院党组要求全院干警统一思想,站在落实科学发展观的高度,站在加强队伍建设,塑造公正、廉洁、高效法院形象的高度,充分认识开展专项活动的重要性、必要性和紧迫性,增强紧迫感和责任感。

二是加强领导,强化责任。该院成立以院长林群为组长的领导小组和工作机构。专项活动领导小组及工作机构对每个阶段、每个环节严格把关,加强指导,加大督促力度,促进工作落实,保证活动质量,建立和完善专项活动的长效机制。

三是对照“五除”内容,认真查摆。该院要求每位干警结合自身岗位实际,重点查摆有无仪容仪表、工作作风、纪律作风、廉政建设等方面的问题,坚持有错必纠,有问题必查,不图形式,不走过场,切实解决“五类”不正之风问题。

四是明确要求,加强整改,确保活动的实效性。该院坚持边学边改、边查边改,按照“四个一律”和从严治警的各项纪律要求,深入剖析原因,有针对性地制订、落实整改措施。

五是开展警示教育。该院制作警示教育专题片,教育引导广大干警增强公正、文明、廉洁执法意识,提高公正、文明、廉洁执法水平。

固始县法院

审理一起重大责任事故案

本报讯(吕志豪 吴国磊)固始县一农民工在建筑房屋时,为图省事,不按照正常的工序,将用轮胎制成用来装运砖头的吊篮直接扔下,不料砸中一名工人,致其当场死亡。4月8日,固始县法院以重大责任事故罪判处被告人崔某有期徒刑二年,缓刑三年。

法院查明,被告人崔某现年60岁,系固始县张老埠乡雨坛村农民,常年在本乡金堰村村民袁某经营的个体建筑队干活。2010年7月14日6时许,崔某随袁某为雨坛村朱某家建房时,没有按照正常的工序,将用汽车轮胎制成

光山县法院

审理一起故意伤害案

本报讯(何晓)日前,新县一男子在外逃亡多年后终落法网,近日,光山县法院以故意伤害罪判处其有期徒刑十一年。

1999年6月15日12时许,安徽省合肥市市长丰县汽车司机周某等7人在光山县原雷堂乡新光桥村陈某经营的饭店用餐,因红烧野兔不熟,安徽司机周某要求重做。等重新做好后,周某等人说饭已吃完,不要这道菜了。在结账时,因红烧野兔的计价问题双方发生争吵厮打,陈某见安徽司机人多,便喊邻居前来帮忙,陈某的亲戚汪某便上前参与厮打,周某见状便从驾驶室拿出一把长刀追撵陈某。在厮打过程中,汪某用钢筋投向周某右大腿,致周某右股静脉破裂引起急性失血性休克,在送往新县人民医院途中死亡。案发后汪某畏罪逃跑。

法院审理认为,被告人汪某故意非法损害他人身体健康,持械致一人死亡,其行为已构成故意伤害罪,应处十年以上有期徒刑。鉴于本案因餐饮纠纷引起,被害人周某持刀追撵陈某,导致矛盾激化,其引发犯罪有过错,可减轻汪某的刑事责任和民事赔偿责任;汪某当庭认罪,且其亲属已赔偿被害人部分经济损失,可酌情从轻处罚。法院遂依法作出上述判决。

罗山县法院

深入开展“审判管理年”活动

本报讯(董王超)今年以来,罗山县法院围绕“三项重点工作”,采取四项举措,深入开展“审判管理年”活动,确保此项活动落到实处,收到实效。

该院一是明确审判管理工作目标。通过开展“审判管理年”活动,构建严格的审判质量监控体系、科学的审判绩效考核体系、明确的审判管理责任体系和有效的审判管理保障体系;改革和完善审判管理制度,健全高效运转的审判管理机制,努力实现审判管理科学化、规范化和民主化。二是成立审判管理组织机构。在全市基层法院率先成立审判



日前,在平安建设宣传一条街活动中,浉河区法院派出法官在浉河区行政路上设立咨询台,为群众宣讲法律知识。图为该院法官为前来咨询执行案件流程的老人释法答疑。 崔俊杰 沈阳 摄

淮滨县法院

规范执行案件款物管理

本报讯(沈小平 陈杨)今年以来,淮滨县法院为规范执行案件款物管理,出台“三一致四分开”制度。“三一致”即执行款物收取与发放数额一致,款物收取与发放单据一致,领款人与申请人身份一致。“四分

开”即一是执行款收取与保管工作分开。由当事人直接将执行款交至法院财务室,杜绝执行人员接触执行款;外出执行时,当事人当场以现金形式支付执行款的,必须由两名以上执行人员办理,并于回院当日交至院财务

室。二是承办人员与发放人员分开。执行人员办好执行款项发放手续后由执行局长审批,内勤负责款物发放。三是查封扣押财物与评估、拍卖分开。对于执行中查封扣押财物需评估拍卖的,全部上报市中院司法鉴定处委托评估与拍卖。四是执行款项分配方案提出与确定分开。涉及到多个债权人参与分配执行款项的,由合议庭评议后制订分配预案,交执行裁决庭庭审查,报执行局长审批后统一公布分配方案。

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

息县公安局

全力开展“亮剑”行动

本报讯(张珉)自打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品“亮剑”专项行动开展以来,息县公安局积极行动,紧密结合全县

向社会各界公布举报电话,鼓励群众揭发和检举侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪行为。

一是狠抓组织领导。该局成立了以副局长魏新生为组长,经贸、治安等部门负责人为副组长,各相关业务部门负责同志及经侦大队全体民警为成员的“亮剑”专项行动领导小组。

二是狠抓线索排查,确保打击成效。该局加强与工商、文化等部门的联系,探索构建案件移送长效机制;利用公安基础工作的优势,在商贸、流通等相关领域和环节获取情报来源,了解和掌握犯罪动态,为打击行动提供线索;在对其他案件侦查过程中,注意搜集侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪线索;通过

向社会公布举报电话,鼓励群众揭发和检举侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪行为。

三是狠抓协同作战,形成打击合力。该局经侦、治安、刑侦等警种多次联合县工商局、县质监局等部门对农贸市场、大型超市、名牌商品专卖店、大型烟酒批发市场、大型农资经营门市部开展集中清查。

四是狠抓宣传发动,营造浓厚氛围。该局经侦部门民警在“3·15”维权宣传活动中,走上街头,走进社区、农村与群众面对面交流。

“亮剑”专项行动开展以来,该局联合其他部门共清查出假种子800多公斤、假“立白”洗洁精200余件、假冒名酒24件、假桶装“坤泉”、“金时代”饮用水50桶、假商标标识200余套、造假机器设备一台、行政处罚4人。

4月15日至17日,第四届“中华蒋氏淮滨寻根恳亲和蒋氏文化研讨会”在淮滨县期思镇举办。淮滨县公安局全力做好大会安保工作。图为该局民警认真执勤。

王长江 姜涛海 摄



固始县公安局

认真开展“大走访”活动

本报讯(陈明华)在“大走访”开门评警爱民实践活动中,固始县公安局精心组织,周密部署,采取“五项措施”,狠抓工作落实,较好地实现了人民群众得实惠、公安工作上水平、警民关系更和谐的目标。

抓部署,实现目标。该局不等不靠,迅速行动,为企业排忧解难,集中化解矛盾纠纷,着力解决突出问题,营造更加安全有序、和谐稳定的社会治安环境。抓重点,重视民意。该局规定,对群众来信、来电、来访及网络留言回复率

要达到100%、对各项便民利民服务承诺兑现率要达到100%、使治安行政管理和水平明显提升。

抓结合,实现“双赢”。坚持突出重点,统筹兼顾,切实把“大走访”活动与当前的各项中心工作有机结合起来,以“大走访”活动实效,努力实现“双赢”效果。

抓宣传,扩大效应。该局采取灵活多样形式,广泛开展宣传攻势,努力扩大社会效应;将“大走访”活动上升为新形势下构建和谐警民关系的重要载体,确保“大走访”活动取得实效。

平桥派出所

采取措施遏制盗窃案件发生

本报讯(李建新 曹春明)日前,平桥派出所针对盗窃案件特点,组织民警白天加强可疑人盘查,夜间在重点部位开展伏击守候,缩小防控半径,及时有效遏制盗窃案件高发势头。3月31日,两名盗窃犯罪嫌疑人还没来得及及行窃,即被巡逻民警及时发现并抓获。

查,两人支支吾吾,不能对自己的行为进行合理解释。随即,派出所民警对其随身携带物品进行检查,发现黑色行李包内装有液压钳、手套、螺丝刀、T字钉等作案工具。

民警调查发现,当天晚上,犯罪嫌疑人杨某伙同梁某(女)为筹集毒资预谋在平桥区邮电路卫生家属院盗窃摩托车、电瓶车,可令杨某、梁某没有想到的是,还没来得及及行窃即被民警发现。

目前,此案正在进一步审理中。

民警当即对其进行盘

商城警方

破获一起故意伤害案

本报讯(鲍翔宇)4月14日18时许,商城县公安局110指挥中心和报警,该县余集镇发生一起故意伤害案,凶手已畏罪潜逃。伤者胸部等要害部位中刀,生命垂危。接警后,该局局长侯志强、政委周从贵分别指示,要全力救治伤者,迅速抓获案犯。

案犯花某向新县沙窝镇方向逃窜。于是商城警方火速集结警力赶往沙窝镇,在多警联合作战的强大攻势下,案犯花某于当晚10时许投案自首。

据花某交代,案发5天前,他在李某的手机店里购买手机一部,后来感觉不好用,要求退货,李某以用过的为由不予退换,于是双方发生争吵并厮打。李某用椅子将花某打伤。于是花某就从超市买来了两把刀报复李某,在店内将李某头部、胸部刺伤。在追打李某过程中,花某又在其背部捅了一刀,李某因伤势过重倒在地上,后被送往医院救治。

目前,此案正在进一步审理中。

为了深入推进“大走访”开门评警爱民实践活动,新县公安局在该县吴陈河镇举行“送法律、送平安、送祝福”巡回下乡活动。图为日前该局民警向群众宣传“大走访”活动的场景。

刘泽勇 摄

罗山警方

破获一起盗窃案

本报讯(胡正宇)近日,罗山警方从两名有流窜作案嫌疑的聋哑人携带有专业作案工具入手,细查深挖,成功破获一起砸车玻璃盗窃车内财物案件。

张某于2007年1月23日盗窃一辆摩托车,被判刑半年,两人均有犯罪前科。同时,情报技术中队民警在比对指纹时发现,万某的指纹与2010年4月2日发生在罗山县城关镇新区“华贵园”小区一被砸宝马车车窗上,留下的一枚指纹相对应。办案民警紧抓不放,在大量无可辩驳的证据面前,万某、张某终于供认了两人携带锥形锤等作案工具,于2010年4月2日夜,窜至该县城关镇新区“华贵园”小区内,敲碎一宝马车车窗盗窃尼康照相机一部及人民币9700元,共计价值约17000元的犯罪事实。

目前,案件仍在进一步审理中。



本报讯(陈方 王建辉)日前,潢川县公安局发扬“六铁”精神,着力确保社会治安大局稳定。

潢川县公安局

着力确保社会治安大局稳定

铁心为民,确保社会治安大局平稳。该局着力在情报信息搜集研判上下功夫,强化舆情搜集控制;重点打击妨碍重点工程建设的违法犯罪活动,为全县经济社会发展保驾护航;继续加强对重点涉稳群体和重点人员的管控力度,做到不漏管、不失控;着力提高网上发现、侦察、控制、处置能力。

铁网工程,着力抓好社会治安防控。该局进一步强化以流动人口管理为重点的实有人口管理工作;彻底整治群众反映强烈的治安混乱地区;全面深入开展治爆缉枪专项行动,消除安全隐患;保持交通严管高压态势,及时消除各类安全“节点”和事故“黑点”;深入推进消防分层监督管理,强化基层

派出所的日常监管职责。全面推进视频监控系统建设,合理部署警力,最大限度地吧警力投向街面,不断提高街面见警率、盘查率和现场查获率。

铁规要求,着力提升服务群众能力。该局按照资源整合、资源共享、方便群众的原则,继续深化“大走访”爱民实践活动,积极为群众办实事,办好事。将窗口服务向网上服务延

伸,最大限度地方便群众足不出户了解流程、办理业务、查询结果,有效降低群众办事成本。

铁钉精神,服务党委、政府中心工作。该局重点围绕新农村示范村建设、县域经济发展以及潢光一体化、中心城市建设和等县域发展工作思路,立足公安职能,本着快速、主动、优质、高效的原则,发挥拳头和主力军作用,全力优化经济发展环境。

铁腕治警,严格管理教育公安队伍。该局毫不动摇地坚持“带兵要严、爱兵要深”的管理理念,始终坚持政治建警、从严治警、业务强警、从优待警,大力开展“提升四力、争先创优”主题竞赛活动,积极营造比学赶超的氛围。

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办